



身边的秋天

淮海东路学校小记者 董馨羽



秋天，是一个五彩缤纷的颜色。黄色是给大树的，青色是给松树的，橙色是给美丽而多彩的菊花的……

菊花是淡雅的，是热烈的，是美好的，颜色也多，有红的、黄的、橙的，扎堆在一起。

秋天到了，她告诉小动物要冬眠了。

秋天是一个美丽而短暂的季节。

指导老师：黄瑞侠

秋天真好

淮海东路学校小记者 刘雅洁

秋天真好，因为它有美丽的红叶。你看，一片片叶子在树上挂着，红的似火，黄的似金，还有的半绿半红，多有意思呀！一阵风吹过，树叶从树上飘下来，好像蝴蝶在空中起舞。

秋天真好，因为它有累累硕果。每当秋天到来的时候，农民伯伯都要到果园里去采摘水果。一进去，只见那红艳艳的苹果，仿佛一盏盏点燃的小灯笼；那黄澄澄的橘子，仿佛一个个金灿灿的太阳……真令人垂涎欲滴啊！

秋天真美，因为它有美丽的花儿。在微风的吹拂下，那幽幽的香气从远处飘来，真令人陶醉呀！瞧那菊花的花瓣，好像柔软的丝线，那么高雅，那么娇艳，在阳光的照耀下，把花坛映衬得金碧辉煌！

啊，我喜欢这样的秋天。

指导老师：黄瑞侠

秋天真美

双龙实验小学小记者 谢冉佑

大家都知道秋天是一个丰收的季节，秋姑娘来了，把秋天打扮得十分美丽。

她把枫树叶子涂成了红色，红红的叶子像一枚枚邮票，飘呀飘呀邮来了秋天的凉爽。

她把深红色给了果树，红红的苹果像一个个小灯笼。黄澄澄的梨像一个个小葫芦挂在树上。还有橘子、柿子也都变得红彤彤的。最美的还是菊花仙子，它有各种各样的色彩，比如有：紫红的、淡黄的、乳白的……

她把金色给了田野，田野里一片金色的海洋。农民伯伯正忙着收摘呢！

有些动物开始准备冬眠，比如蛇、熊、青蛙……准备舒舒服服的睡大觉呢！

柳树、杨树……它们的叶子飘到树妈妈的脚下，它们要和树妈妈道别！

秋天真美呀，我爱秋天！

指导老师：纵严波

我的妈妈

朱庄实验小学小记者 赵晨悦

“你看别人家的孩子……”这句话是魔咒，更是大多数同学的噩梦。但我没有这样的噩梦。你一定很好奇为什么，这就要介绍我们家的核心人物了——我的妈妈。

我的妈妈皮肤不是很白，眼睛不是很大，身材也一般，和五官精美的明星相比，简直是一个天上一个地上，差距太大，但在我心中却是世界上最美的。

有一次我们去游泳，结束后我不愿意加衣服，由于我的任性，夜里起了高烧。妈妈没有责怪、没有抱怨，会给我量体温，一会用酒精帮我擦拭身体，悉心照顾我一晚上。妈妈白天要工作还要照顾我和弟弟，很辛苦，但她没有把负面情绪带给我，会关心我饿不饿、渴不渴、冷不冷，用爱温暖

我、包容我。

她不会以成绩定义我，也不会拿成绩打压我。有一次语文考试，我只考了70多分，回家后我一直降低存在感，怕妈妈来问自己成绩，但“火眼金睛”的妈妈一眼就看出我的小心思，问我是不是没有考好，我忐忑不安地说：“作文写跑题了，语文没考好。”我以为她会很愤怒，但她却笑着说：“这次没考好，不代表下次也考不好，只要努力总能考好。”妈妈常说，成绩只是我成长的一部分，除了学习，成长还包括锻炼身体、热爱劳动、尊老爱幼、正直善良、善于动手等等。

你说，我的妈妈会不会是同学口中的“别人家的妈妈”？是不是很美？

指导老师：张群芳

国王和啄木鸟

淮海东路学校小记者 张萱宜

一个星期天的黄昏，国王在小河边散步，突然听到救命声，国王随着救命声走去，发现是一只啄木鸟。啄木鸟说：“好心的国王，刚才我在天空中飞翔，被猎人的弓箭射伤了翅膀，飞不起来了，救救我吧，我一定会报答你的。”于是，国王把它带回了王宫，派人去森林超市买了一些药品，给啄木鸟包扎伤口，又命人去厨房给啄木鸟做好吃的。一直到了冬天，啄木鸟的翅膀也好起来了，国王就把它放回森林里了。

过了一段时间，国王的妻子生病了，国王请了王宫里所有的医生，都治不好妻子的病。就在国王一筹莫展时，来了一位医生说：“我知道有一种神奇的玫瑰花可以治好王后的病。不过，那种玫瑰花长在悬崖峭壁上，需要翻过

一座座高山，跨过一条条大河才能到。”就在这时，国王想起了那只啄木鸟。于是，他找到了啄木鸟说：“啄木鸟，我的妻子生病了，有一种神奇的玫瑰花可以治好我妻子的病。但那种玫瑰花长在悬崖峭壁上，要翻过一座座高山，跨过一条条大河才能到，你能帮我摘吗？”啄木鸟说：“当然可以，你救过我，这都是应该的。”于是，啄木鸟飞过高山，飞过大河，终于到了悬崖峭壁上，摘到了那种神奇的玫瑰花。它把玫瑰花给了国王，国王又给了医生，医生把玫瑰花做成了药给了王后，王后吃过后，她的病就好了。王宫里的人都纷纷称赞啄木鸟，王宫也恢复了往日的热闹。

指导老师：黄红全

档案馆采风

淮海东路学校小记者 张功勋

微风、秋阳，迎来了第二十五个“小记者日”。快乐的红领巾走进淮北市档案馆，开启了一段穿越时空的旅程。

淮北市档案馆坐落在东湖边的青翠中，走进展厅立刻被它布局的高雅所吸引——新城风采巨屏现，市貌蓝图聚米呈。档案馆以“濉涣印迹·蝶变淮北”为布展主题，按照历史文化的时空顺序讲述淮北的档案文化，全馆分为两层四个展厅。一层是“濉涣印迹”和“蝶变淮北”两个展厅，分别讲述了淮北悠久的历史古韵和淮北建市之后翻天覆地的发展变迁；二层是“不忘初心·牢记使命”主题教育档案文献展和“走进档案”专题展览。

北的发展历程有了直观的认识。随后，跟随讲解员的脚步，从“史前曙光”的图片开始，了解了相城从渠沟遗址的发现到新中国时期的漫长历史。真是“史册不须翻一页，指尖滑动阅千年”。

在近现代历史的展示中，我们感受到了战争时期相城人民的英勇和不怕牺牲的精神，以及新中国成立后淮北在多个领域取得的显著成就，包括精准扶贫、特色产业发展和非物质文化遗产的传承。

这次参观活动让我们深刻体会到了家乡的发展历程和文化魅力。

真心——获悉淮北古今事，只要轻松半日功！

指导老师：高淑影

童眼看家乡 探索城市记忆

淮海东路学校小记者 陈森

淮北市档案馆是一个现代化综合档案馆，通过档案展示淮北厚重的历史文化底蕴及社会发展的沧桑巨变。

穿越岁月的长廊，触摸历史上印迹，档案馆里每一份文件都是时光的见证，一张张照片和淮北好人视频都定格了曾经的瞬间，这里是记忆的宝库，是文化和历史的守护者，是一座蕴含着丰富的教育资源的宝库，在这里我感受到那些被岁月珍藏的故事，感受淮北这座煤城的文化历史底蕴。

的旅程，档案馆的体验之旅开阔我们的眼界，更加激发我们对淮北这座城市的历史、文化的兴趣和热爱。

淮北市档案馆中保存着大量的历史文件、图片和物品。走进档案馆对我们小记者来说，是一个学习的机会，我们通过观察和阅读档案馆中的展品，了解到更多关于历史的、文化的、社会的知识，用眼睛去考察家乡的历史风物，用心去感受家乡的文化沉淀。

指导老师：吴倩倩

这儿真美

淮海东路学校小记者 刘沫欣

这里真是一个美丽的地方。

天空是那么的干净、透亮，好像一块用清水洗过的蓝宝石。天空中飘着洁白的云朵，有时像翩翩起舞的蝴蝶，有时像自由自在飞翔的小鸟，有时像在水里欢快游动的小鱼。一群大雁飞往远方，有时排成一字形，有时排成人字形。

远处，一座座大山，一山绿，一山青，一山浓，一山淡，真像一幅优美的山水画。一棵棵松树好像坚强的士兵，守护着大山。

远处的草坪绿油油的，上面还有几只小白兔，一会儿跳到东，一会儿跳到西，一会儿跳到南，一会儿跳到北，它们真高兴啊。几条小鱼在水中欢快地游着，它们有时在水中转圈，有时停下来，游着游着，小鱼好像发现了敌人一样，飞速钻到水里不见了。水中还有几只大螃蟹，举着威武的大钳子，好像在比谁厉害！

啊，这儿真美！

指导老师：黄瑞侠

水果捞

淮海东路学校小记者 刘沫非

今天妈妈回家时给我买了一箱酸奶，还赠送了个精美的玻璃杯，看到玻璃杯那一刻，我似乎想到了什么。目光落在身后的水果盘上：“这么多诱人的水果，我怎么吃得完呢？不如把他们做成水果捞吧。”妈妈也十分赞同我的想法，于是我们说干就干，立即行动起来。

这可是我第一次做水果捞，既紧张又兴奋。首先，我从水果盘中选了一个金黄的橙子、一个绿色的哈密瓜和几颗红得诱人的草莓。然后，小心翼翼地用水果刀将它们切成小块放入玻璃杯中，再将酸奶倒入其中。这样，一杯色彩鲜艳的水果捞就呈现在眼前了，看起来令人直流口水，我迫不及待地尝了一口，满口奶香浓郁，水果也变得更加香甜丝滑了。这感觉美妙极了！

这次做水果捞的经历让我明白了一个道理：凡事都有第一次，只要敢于尝试，就会取得意想不到的结果。

指导老师：黄瑞侠

啄木鸟开超市

淮海东路学校小记者 郑浠言

冬天来了，啄木鸟开了一间森林超市，为了方便大家来买东西，它把超市开到了比较繁华的地方。它的第一位客人是小猴子，小猴子挑了一把标价是十元的香蕉，它心想：“啄木鸟超市里卖的东西真便宜，我一定要给它一个好评”。于是小猴子回到家，写了一封信，信里说：“啄木鸟家的东西价格实惠，还很好吃，我要给它一个五星好评。”它把信放到信箱里，让警察叔叔给它发了个锦旗，最终啄木鸟被评为最佳超市奖，这让它新开的超市又增添了一些色彩。

从此以后，啄木鸟超市里的人越来越多，生意也越来越好。

这个故事告诉我们做人要诚实，不虚假宣传，不然只会害人害己。

指导老师：黄瑞侠